

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO**El indiferentismo de las muchedumbres**

No sé quién ha dicho, con frases lapidarias y oportunas, que el siglo XX es el siglo de la anestesia palpitante, por exceso de sensibilidad; acaso, tal vez en algún poema; tal vez un pensamiento anotado, o bien una ocurrencia de tertulia de café. No importa quién; la polémica ha sido lanzada y esta vez, a mi juicio, con todo el acierto posible.

Evidentemente, los hombres de esta centuria tenemos esa característica, como los del siglo XIX, por ejemplo, la tenían en sus perseguidores de un ideal político y social alto y noble...

El citado de invenciones y perfeccionamientos de lo ya existente, aplicado tanto a lograr la comodidad física, va creciendo paulatinamente lo que tenemos de más noble en nuestro ser: el espíritu. Sólo en todos los órdenes en que se desenvuelve nuestra actividad. Tenemos que atender a muchas cosas; debemos irriadar nuestras potencias en diversas direcciones; «tenemos que multiplicarnos si queremos vivir la vida presente sin pelar de absurdos y de inadecuados al modo».

Los refinamientos nos preocupan tratándose de nuestras personas y, como somos tantos, el resultado es mirar a todos con superficialidad maxilar. Tantas llamadas se hacen a nuestro cerebro en un punto, es el teatro, en casa, simplemente, que ya no hacemos caso de ninguna, habiendo dado al traste con el análisis detallado de cada una de ellas y suprimiendo el efecto de extracción, que, como seña inmediata, había de producirse.

En el siglo XV, cuando Gutenberg estableció en Europa el manejo de la impresión, los hombres, ante aquél positivo adelanto, hicieron girar durante muchos años el objeto de su alabanza y de su curiosidad. No estaban acostumbrados a estos frutos ópticos de la civilización y, por otra parte, tenían mucho tiempo disponible para fijar su atención en todo lo que impresionaba gratamente su retina. No tenían necesidad de «desdoblar» ni estaban obviando por el humo de los trenes y el olor de la gasolina.

Pero hoy, entre las aplicaciones de la fotofotografía, del vapor, de las ondas hertzianas, no hay sobrecogimiento más que una temporada que no llega a meses: lo que atañe al día en cada una de aquéllas se pasa en prácticas.

La radiotelefonía ha sido muy alabada y ha despertado mucha ficción; mas hoy, cuando no hace mucho año que se ha dirigido esa casi mirada ya con indiferencia, no tenemos tiempo de pararnos a contemplarla; nos llamamos otras mil cosas que hay que atender, también de una manera frívola y caprichosa... Ahí tenemos el fotógrafo, cantando solo, sin que nadie le escucha, y la pianola sonando impávida ante el indiferentismo de todos.

El exceso de sensibilidad, producida por la multiplicidad de objetos interesantes, nos ha conducido a la anestesia plástica, la atonía de emociones. Nada existe incuriosidad: cualquiera cosa extraordinaria e inverosímil que tuviera ahora nacimiento, no tendría aquellas exclamationes de asombro y resonancia...

Por eso, el pueblo, como cansado de todo el peso de esta civilización, fatigado por tantas máquinas que le demuestran paqueños, prefiere lo vano y previsible, lo vulgar y antiguo, perturbando a los ingenuidades de esos hombres ilustres que habían tanto y hacen tan poco, dejados en una plaza o pregonando póstumas absurdas para el cabillo o para el dolor de cabezas...

José Suárez García

Un hombre gravemente lesionado

Ayer, a las tres de la tarde, en el garaje de don Manuel Fariñas, situado en plaza de España, escurrió un desgraciado suceso.

El piloto de escaños Juan Alvarez Redondo, de voluntad sana y de edad, dirigiéndose a pintar un automóvil.

Al subir hacia atrás una de las ruedas del vehículo, tuvo la mala fortuna de cogese la mano izquierda con los radios de la rueda.

Juan Alvarez resultó lesionado y seguidamente fue llevado a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico los médicos de don Antonio Llana y don Antonio Aguirre y el practicante don Francisco Moreno lo efectuaron una detenida cura, quedando la fractura abierta de la scia, falso del dedo índice derecho, con pérdida de subtacincas.

Este suceso fue calificado de grave.

Juan Alvarez pasó a su domicilio, casa número 13 de la calle de Diego Méndez.

Dicho suceso ha sido causado al Juzgado de Instrucción correspondiente.

REALIZACION DE MUEBLES

FRANCISCO BLONCO, CONDE DE CÚRDENAS, 22
Por cesar en el negocio de almacenes de muebles, realiza todas las existencias para dedicarse sólo a la construcción de los muebles que se le encargue.

Gran Teatro.—Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 24 DE MARZO DE 1926

A las seis y media de la tarde y a las nueve, y media de la noche.—Grandes Secciones de Cinematógrafo.—Estreno sensacional de la película de más emoción LOS DOS PILLETES, completando el programa escogidas películas, entre ellas TOMASIN HALLA UNA FERIA. (Estreno en Córdoba).—Butacas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.

La mosca del olivo

LA MOSCA

De la memoria publicada en 1897 por don Manuel Priego.

III

Una de las mayores plagas que pueden atacar al punto del olivo es seguramente la que conocemos con el nombre va garde gusano de la aceituna, formar larva de insecto que vamos a estudiar.

Los daños producidos por el mismo durante el año anterior en algunas comarcas olivareras donde antes era casi descomunal, ha hecho que los olivicultores fijen en él la atención como para prevenirse de un mal que pueda amenazar a esta propiedad.

El deseo de conocer a este insecto en todos los períodos de su desarrollo no puede ser más legítimo, y ha motivado en él un estudio de él para satisfacer el interés y curiosidad que despierta este asunto y para destruir las creencias erróneas que existen sobre su modo de ser y condiciones de y opagación.

Estudaremos primero el insecto en su estado perfecto o de mosca, y después los diferentes períodos de su metamorfosis, comenzando por el huevo.

La mosca del olivo es un díptero, braquícero, perteneciente a la familia de los Diptera; es el Daenox ola.

Como todos los individuos de la familia, el Daenox vive de los insectos que sufren la metamorfosis completa, pasando sucesivamente por los períodos de larva y niña-pupa, hasta llegar al estado de mosca o de insecto perfecto.

La mosca olivarera es un insecto de color leonado, con manchas negras a los lados del abdomen y algo más pequeña que la mosca ordinaria.

Está caracterizada por tener una trompa membranosa y retráctil; las antenas se componen de tres artejos, siendo el último el más largo, y de la base de cada uno de estos, en la parte superior y dorsal, nace una cuerda sensible bastante más larga que las demás que cubren la antena.

En la parte posterior del torax, hacia su inserción con el abdomen, tiene un apéndice blanco, del cual parten dos cerdas o tentáculos de color negro, bastante mayores que las que lleva en otras partes del cuerpo, siendo éste un carácter bastante distintivo del insecto.

El abdomen, de color leonado con manchas negras a los lados, como ya dijimos, lo componen cinco anillos, estando los últimos dispuestos en las hembras para formar un taladro o ovíscapo, del cual se sirven para depositar sus huevos en los sitios convenientes, y en los machos para llevar los órganos sexuales.

Los ojos son verdes, bagantes y voluminosos y las alas en número de dos, membranosas y transparentes, presentan en cada una de ellas, junto a un límite inferior, un punto negro característico, y las patas en número de tres pares, como en los demás individuos de la familia.

El aparato o ovíscapo del cual se salen las hembras para depositar sus huevos, merece ser conocido.

Su constituye un tubo membranoso corto, unido a los últimos anillos del abdomen por medio de un repliegue de tejido blando que le permite contraerse y dilatarse a voluntad e interiormente con los contactos que bajan de los ovarios a óvulos y termina en un agujero cónico, deprimido y extremadamente agudo, del cual se sirven para perforar el fruto.

PARA ANUNCIOS en la prensa andaluza, tráves de Sevilla, luminosos por radio, etc., pida presupuestos a

SEVILLANA DE PUBLICIDAD
BRUNA, 8.—SEVILLA

DE SOCIEDAD

Ha permanecido varios días en Córdoba el inspector del Museo Pedagógico de Madrid don Lorenzo Llaurriaga Modina.

La Asociación del Magisterio Cordobés y el claustro de profesores de la Escuela Normal de Maestros le obsequiaron con un banquete.

—Ha permanecido un día en Córdoba, contemplando su viaje a Madrid, el reverendo padre Superior general de los sacerdotes salesianos.

—Ha regresado de Madrid el notario don Joaquín Vilalengua Muñoz.

—La distinguida señora doña Blanca Sánchez-Guerra, viuda de A. Vilar, ha marchado a Madrid.

—Se halla muy aliviado de la enfermedad que padece el diputado provincial don Manuel B. Quirante, al que se le ha efectuado una delicada operación quirúrgica.

Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

—La distinguida señora doña Eualia Hernández, digna esposa de don Enrique Alvaro y Sánchez-Guerra ha dado a luz fratamente en Madrid un niño.

Recibida nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto suceso.

POR 5 PESETAS 100 estampas timbradas para 1^a Comunión. Libros y Rosarios a precios baratos. Papelería «El Gato Negro». Cárdenas, 17. Córdoba.

NOTICIAS MILITARES

Licencia de matrimonio para casar o matrimoniarse al sargento del cuarto regimiento de Artillería Pesada de esta garnición don José Carrasco Sto.

Concesión a dos Francisco Martínez Melo, se ha concedido la cantidad de 1.800 pesos de gratificación por dos quinquenios.

Del banquete a «España»

Una carta del inspector general de Pósitos y Colonización

Nuestro compatriota es la Presea Julio Baldomero Muñoz ha recibido la siguiente carta del Exmo. Sr. Inspector General de Pósitos y Colonización:

Dr. J. Julio Baldomero Muñoz.—Córdoba.—Jefe de la Sociedad de Pósitos.

Mi distinguido amigo: Acabo de llegar a ésta de mi viaje por Lérida y me entrego la invitación para el banquete homenaje, ya celebrado, en honor de usted, que organizaron sus compatriotas, por lo cual felicito efusivamente como por sus triunfos alcanzados y por sus trabajos.

He sentido vivamente no poder asistir a ésta de mi viaje por Lérida y me entrego la invitación para el banquete homenaje, ya celebrado, en honor de usted, que organizaron sus compatriotas, por lo cual felicito efusivamente como por sus trabajos.

Repetiendo mi felicitación, aprovecha la presente oportunidad para quedar de usted atento s. y amigo Burgaleta.

Madrid 22 de Marzo de 1926

Los espectáculos

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Ramper y Cándida Suárez

De verdadero acontecimiento puede considerarse la jernada de noche en este teatro. Comienza anuncian debutaron el famoso exdetractor Ramper y la notable cencienista Cándida Suárez, artistas ambos de tan reconocidos méritos que no necesitan de presentación.

Ramper estuvo graciosísimo en sus tristes y se distinguio sobremanera caricaturizando a Dora la Cordeberga en su fanfarrón. Muy bien como xilofonista y verdaderamente formidable en el concierto del serranito.

Cándida Suárez, a quien no habíamos visto a ver trabajar desde que era triple de zarsuelas, reverdeció los laureles que supo dignamente conquistar en la primera parte de su brillante carrera artística.

Ha conservado la vez, la gracia de su espanto, la belleza del resto, la distinción, todo, en fin, lo que le granjearon la admiración de todos los públicos de España.

Ni que decir tiene que cada número ya llevó a Cándida Suárez una ovación.

Al espectáculo asistió distinguida y numeroso público.

GRAN TEATRO

Anoche volvió a proyectarse en el Gran Teatro la hermosa peña de nos y costumbres argentinas titulada «Tierras Argentinas».

La peña fue vista con verdadero interés por el público que asistió al espectáculo.

El banquete en honor del ingeniero jefe de Obras Públicas

Como tenemos anunciado, mañana, jueves, a las nueve de la tarde, se celebrará el banquete organizado por el «Real Círculo Automovilista Club», en honor del ingeniero don Práxides Mateo Cruz y Roldán con motivo de su nombramiento de su jefe de Obras Públicas, de esta provincia.

Las tarjetas podrán reelegirse hasta hoy miércoles, a las nueve de la noche, en la oficina de dicha entidad, calle Sevilla, número 15.

Como los comensales pierdan de deseo, el acto tendrá lugar en la casa que el Círculo de la Amitud tiene instalada en el paseo de la Victoria, sede galardonada por el presidente de dicha sociedad.

También público se fotografió reproduciendo las bellas imágenes de Nuestra Señora y el Santísimo Cristo de la Encarnación que se veneran en la iglesia de La Rambla.

Gacetillas

El estado de un herido

Ayer, por la tarde, el reputado médico don Agustín Sánchez levantó el agujero del grancio soldado del regimiento de Sagasta Clemente Escobar López, que el jueves último tuvo la desgracia de ser despedida del caballo que montaba, resultando gravemente herido y de cuyo herido dimos oportunamente a nuestros lectores una verídica referencia.

El señor Sánchez encuentra en buen estado la herida del paciente.

Ana Clemente Escobar se halla muy grave, los facultativos que le asisten no desconfían en salvado, si afortuna amén de no sobrevenientes complicaciones.

Profesión religiosa

Mañana, a las nueve y media, en el monasterio de la Encarnación se celebrará una solemne misa en honor de su titular, en la que proclamarán sus votos la religiosa de alto convento Sor Leocadia de la Visitación de Mañúez y García.

El sermón estará a cargo del reverendo Padre Opiciiano de la Vega, maestro de Iamachado Corazón de María.

Este terminará con un T. D. om.

GOLIAT

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Agencia comercial exclusiva para Córdoba y Jaén

MANUEL TIENDA ARGOTE

Teléfono 527 y 860

NOTICIAS MILITARES

Licencia de matrimonio

Se le ha concedido licencia para contrarrestar al sargento del cuarto regimiento de Artillería Pesada de esta garnición don José Carrasco Sto.

Concesión

A dos Francisco Martínez Melo, se ha concedido la cantidad de 1.800 pesos de gratificación por dos quinquenios.

La lluvia
Ayer continuaron descendiendo abundantes lluvias.

La presión atmosférica sigue baja y la temperatura es desgradable.

Accidente en la carretera del Brilante

Ayer, por la tarde, un individuo llamado Rafaél Díaz Montes, de dieciocho años de edad, de estado soltero transitaba por la carretera del Brilante y tuvo la desgracia de caerse.

Conducido a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron una contusión en el asteburgo izquierdo, que fue calificada de pronóstico leve.

Una vez que le han practicado la primera cura pasó a su domicilio, en la calle de Baileón, número 9.

EL CALDO GEREALES "VIGOR"

del Dr. Falp es el alimento de los artificiales por series muy perjudicial el irritante caldo de carne. Vta. Comest.

El Monte de Piedad

El lunes próximo, 29 de los corrientes, se efectuará en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empleos hechos en la Oficina Central y Suburbana primera y segunda durante el mes de Mayo último, las que corresponden a la recaudación a domicilio.

Fierecillas

Ayer, en las Rejas de Don Gómez, encerraron Rafael Molina Barrón, de once años de edad y con domicilio en la calle del Zoco número 12 y otro machacho que salía con él de la escuela.

Este clavó al primero una pluma de escribir que llevaba, Molina fue asistido en la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida incisa en la maxilla gingival del lado izquierdo del labio inferior.

El machacho, después de asistido, pasó a su domicilio.

Defunción

A la avanzada edad de setenta y cinco años ha dejado de existir en esta capital don Mauro Rubia García, antiguo alcalde del Juzgado de instrucción del distrito de la Derecha de esta capital.

El fallecido era una persona muy conocida y estimada en nuestra población, por cuyo motivo su muerte ha sido sentida.

Enviamos nuestro sentido pésame a la desconsolada familia del fallecido.

Mordido por un perro

Ayer fue mordido por un perro el joven de trece años de edad Mauro García González, que habita en la casa número 5 de la calle de las Comedias.

El pequeño resultó con una erosión en el antebrazo derecho.

Consejo a las señoras

Si quiere Vd. que sus amigas la tengan por mujer económica, use para teñir sus trajes el famoso Tinte Chino que es el que mejores resultados da por la permanencia y fijez de los colores.

El acreditado Tinte Chino lo encontrará Vd. en la Droguería Central.

Alfonso XIII, número 1 al 7

AVISOS UTILES

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

SECCIÓN RELIGIOSA

JUEVES DEL DÍA

Hoy: San Simón, niño, mártir.—Mañana: La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios, y San Dimas el buen ladrón.

JUEVES JUNIO

Hoy en la iglesia del convento de Santa María de Gracia, a intención del Amador Pérez de Luque y familia, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

EN LA CATEDRAL

En la Misa conventual predicará mañana el señor doctor don Rafael García Gómez, Canónigo Doctoral.

EN CAPUCHINAS

Hoy, a las cinco y media de la tarde, quinto día del solemne septenario en honor de la Santísima Virgen de los Dolores, con exposición de S. D. M. Predicará el B. P. Mariano Parcerisas, Misionero Hijo del I. Corazón de María.

EN LA ENCARNACIÓN

Hoy, a las cinco y media de la tarde, quinto día del solemne septenario a Nuestra Señora de los Dolores, con manifestación.

Mi jueves 25, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en dicho monasterio una solemne función religiosa, con or

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

En el Consejo de Ministros fueron aprobados varios proyectos de gran interés.

Un decreto importante acerca de los españoles residentes en América, sujetos al servicio de las armas.

A las seis de la tarde se reunió el Consejo de Ministros en la Presidencia, dando las deliberaciones hasta las diez menos cuarto.

El marqués de Estella, a la salida, dijo a los periodistas lo siguiente:

Ahora se les facilitará a los ministros el índice de los asuntos tratados, por el que queremos trabajar bastante.

Han quedado aprobadas las bases del proyecto de un Real decreto más importante, pues se refiere a la fijación de la situación militar de los españoles residentes en América que están sujetos a los deberes militares.

Está inscrito dicho proyecto en una sencilla ley.

El Rey concuerda ya este propósito y nosotros no hemos hecho ahora sino desarrollarlo.

El Gobierno aprobó el viaje aéreo a Filipinas y quedó fijado el itinerario.

El ministro de Hacienda leyó los periódicos la siguiente referencia del Consejo:

El presidente dio cuenta de los principales ponentes relacionados con la llegada de los tripulantes del «Plus Ultra» y de los marinos argentinos.

Se acordó invitar a los diplomáticos americanos residentes en Madrid para que asistan al recibimiento que ha de dispensarse a aquéllos en Palos de Moguer.

Aprobó un Real decreto de la Presidencia regulando en forma en que han de cumplir sus deberes militares los españoles residentes en América y en las Islas Filipinas, los cuales podrán legalizar su situación mediante el pago de una cuota.

Fue aprobado otro proyecto de Real decreto, de la Presidencia, fijando las bases para la construcción de la Medalla Plus Ultra, condonación de alto valor que sólo se concedió a personas que contrajeron méritos extraordinarios.

El ministro de Estado dio cuenta de diferentes asuntos internacionales y de las gestiones realizadas para el tratado comercial con Alemania.

El de Guerra informó de su proyecto de Real decreto modificando la ley de 29 de Marzo de 1924, que se refiere a las fechas en que se verifica la incorporación a las fuerzas.

Fueron aprobados varios expedientes de liberación condicional de individuos condonados por su fausto de guerra.

También se aprobó varios expedientes relativos a adquisición de material y el pago de bases para la compra de una nave destinada a la Guardia Militar en la provincia de Cádiz.

El de Guerra informó de su proyecto de Real decreto modificándose la ley de 29 de Marzo de 1924, que se refiere a las fechas en que se verifica la incorporación a las fuerzas.

El Consejo de Ministros ha acordado autorizar el raid aéreo Madrid-Madrid.

Dicho raid será efectuado por una escadrilla de tres aviones Breguet, dotados de motores de cuatrocientos caballos.

El itinerario será el siguiente: Madrid-Cartagena-Aragón-Túnez-Tripiy-El Cairo-Damasco-Bagdad-Basora-Benter Abbas-Kurashiki-Agra-Calcuta-Rangoon-Pan K-Saigon-Hao-Hu-Nam-Macao y Manila.

El ministro de Marina comenzó la exposición de su proyecto de construcciones navales, del que seguirá dando cuenta en el próximo Consejo.

El de Instrucción Pública dio cuenta de un proyecto de Real decreto creando la fiesta de los maestros que se celebrará todos los años el día primero del mes de Octubre.

El de Fomento leyó un proyecto de Real decreto declarando reelegibles a los

vocales de las Juntas de Obras de Puerto.

Fue aprobado un expediente autorizado al ministerio para contratar, mediante la formalidad de subasta, las obras de desgaste de fondos en el Armero del Cartagena (Málaga).

Se aprobó un expediente para la adquisición de una locomotora con destino a la Junta de Obras del puerto de Málaga, otro para adquirir un remolcador de quinientas toneladas para el puerto de Melilla, otro para contratar las obras del trozo sexto de la sección tercera del ferrocarril de Valdepeñas a San Carlos de la Rapita y otro para adquirir un camión con destino al puerto de Alacant.

El ministro de Hacienda dio cuenta de varios créditos extraordinarios y de varias transacciones de crédito.

Comenzó el señor Calvo Sotelo a dar cuenta del proyecto de bases para la reforma de la contribución industrial. Se acordó publicar en la «Gaceta» el anteproyecto y abrir una información pública para, en vista de los resultados que éste producirá, a la redacción del estatuto definitivo.

Está inscrito dicho proyecto en una sencilla ley.

El Rey concuerda ya este propósito y nosotros no hemos hecho ahora sino desarrollarlo.

El Gobierno aprobó el viaje aéreo a Filipinas y quedó fijado el itinerario.

El ministro de Hacienda leyó los periódicos la siguiente referencia del Consejo:

El presidente y el ministro de Marina irán a Palos. —ha reforma de la contribución industrial.—La medida «Plus Ultra»

El hecho de que se haya acordado en el Consejo abrir una información pública en la que se refiere a la reforma de la contribución industrial, antes de que sea publicado el decreto, no significa que el ministro de Hacienda haya rectificado su criterio.

Se ha tenido en cuenta para adoptar tal determinación que en los proyectos tributarios se trata del saneamiento de la tributación y en el caso presente de una reforma a fondo, para dar mayor equidad y similitud a las cuotas para el Comercio y la Industria.

El Gobierno insistió en que el actual reglamento es muy antiguo y la Industria y el Comercio han sufrido transformaciones esenciales, las cuales es necesario recoger en el proyecto citado.

Las bases aprobadas del decreto relativo a la fijación de la situación militar de los españoles que se encuentran en América y Filipinas autoriza a los incarcerares para que permanezcan en los puentes en que residan y podrán radicarse a domicilio mediante el pago de una cuota que se determinará en la disposición.

Estos beneficios quedan suspendidos en tiempo de guerra.

S'acordó en el Consejo que el marqués de Estella y el ministro de Marina marchen a Palos de Moguer para recibir a los aviadores que han realizado el raid a la Argentina y a los marinos de esta nación.

En lo que se refiere a la creación de las Medallas Plus Ultra se sabe que el número de ellas ha sido limitado a quince.

Esta condecoración será otorgada a españoles o extranjeros que realicen pruebas.

Firma del Rey

Ha sido facilitado el siguiente índice de los decretos sancionados por el Rey:

De la Presidencia: Resolviendo la competencia suscitada entre el gobernador civil de Ávila y el juez de primera instancia de Arenys de San Pablo.

Resolviendo que no ha lugar a la competencia establecida entre el alcalde de Grans y el juez de primera instancia de Benicarló.

De Guerra: Creando la Jefatura superior de Aeronáutica y reorganizando los servicios de Aviación.

Parte oficial de África

El parte oficial de Marruecos facilitado en la Presidencia consigna que no ocurre novedad en ninguna de las zonas del protectorado.

El impuesto de utilidades

El ministro de Hacienda ha dirigido una circular a los administradores de Rentas Públicas de todas las provincias, exigiéndoles el exacto cumplimiento de la

ley reguladora de la Contribución de utilidades.

Se obligará a las Compañías y Empresas a declarar trimestralmente los sueldos de los empleados.

Las personas que ejerzan profesiones libres tendrán que presentar una declaración jurada de los ingresos que tienen, con el fin de que la ley sea cumplida en todas sus partes.

Fallecimiento del «Padre Bonito»

En la Casa de Socorro, donde se encontraba desde hace días, ha fallecido el padre «Padre Bonito».

Hallazgo del cadáver de una recién nacida

Ayer, por la tarde, varios niños que se hallaban jugando en las orillas del Manzanares extranjero del río un bote, que resultó ser el cadáver de una niña recién nacida.

Se avisó al Juzgado de guardia, el cual se presentó en el lugar indicado y practicó las diligencias propias del caso.

La policía comenzó a hacer investigaciones para esclarecer los hechos.

Una mujer se cae de un tranvía

Y se mata

Una mujer llamada María Ramos Barrera, de cincuenta años de edad, que vivía en la plataforma de un tranvía, al hacer el coche un arranque, tuvo la desgracia de caer al suelo, causándose una gélula lesion en la cabeza.

Sin pérdida de momento fue conducida a la Casa de Socorro, donde falleció a pesar de haber ingresado.

La desgraciada María Ramos se hallaba enferma y cuando ocurrió el suceso, dirigíase al hospital para asistir a una consulta médica.

Cafiero podrá torear en Mayo

El médico que asiste al apañado rejoneador don Antonio Cafiero ha manifestado que esto se encuentra fuera de peligro y que en breve marchará a la Sierra de Gredos para atender a su total restablecimiento.

Otro el facultativo de referencia que Cafiero podrá volver al ejercicio de su profesión en el próximo mes de Mayo.

Tudela ensaya una obra de los Quintero

El primer actor del teatro Infanta Isabel Alfonso Tudela, que como ya se dijeron ayer declaró el Sr. Iñaki Echenique, que fue el que instó el proceso por la desaparición de José María Grimaudes, y el maestro nacional de Osa de la Vega en aquel tiempo, actuará.

La declaración del primero duró más de dos horas.

Se guarda gran reserva acerca de estas diligencias.

Existe la creencia de que mañana o pasado el señor Moreno dará por terminadas las diligencias y enviará el sumario en este mismo sentido al ministro de Gracia y Justicia.

La Junta de Araneos

En una reunión celebrada por la Junta de Araneos y Valoraciones se acordó presentar al Gobierno una moción solicitando la prórroga de los actuales aranceles hasta el 30 de Junio del año 28

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades

- NERVIOSAS Y MENTALES -

Consulta diaria.

Osario, núm. 18. —Teléfono 326

(Al lado del Banco de España)

PROVINCIAS

Almería

Accidente automovilista

Almería.—En el kilómetro 46 de la carretera del Puerto a Almería cayó por un puente, que tiene quinientos metros de altura, un automóvil que iba ocupado por Petronila Lorita y dos hijas suyas.

Petronila resultó gravemente herida y sus hijas produjeron lesiones de pronóstico reservado.

Un individuo hiere gravemente a su yerno

Almería.—En el pueblo de Vélez Blanca se ha desarrollado un sangriento suceso.

Un sujeto llamado José Belmonte estaba riñendo con su esposa y el padre de esta intervino en la pelea.

Los ánimos se excitaron tanto, que el sujeto de José hizo dos disparos contra él, hiriéndole gravemente.

El agresor fue detenido por la guardia civil.

Barcelona

Una mujer para un pobre

Barcelona.—Comunican de Tarrasa que Rosalia Castelló, madre de cinco hijos, entre ellos dos mellizos, ha dado a luz tres criaturas más.

El marido de Rosalia es jornalero y el matrimonio encuéntrase en apurada situación económica.

Rosalia y su marido son naturales de Valencia.

Málaga

La Reina doña Cristina

Málaga.—La Reina Doña Cristina estuvo por la mañana visitando el Colegio de los Agustinos.

Después, en automóvil y acompañada de las autoridades, realizó una excursión al pantano del Agujero.

Por la tarde la angusta dama fue obsequiada con un te por el Ayuntamiento.

De Marruecos

El licenciamiento de los soldados del 23 y la incorporación de reclutas

Tetuán.—Continúan efectuándose la contratación de los soldados del reemplazo del 23 que sirven en los cuerpos expedicionarios, para que marchen licenciados a la posas.

Han comenzado a llegar los reclutas, que son recibidos por los jefes de Cuerpos y las bandas militares de música.

El enemigo

Tetuán.—Los informes recibidos del campo dicen que en todas partes reinan tranquilidad y que han disminuido las concentraciones rebeldes en todo el frente.

El general Castro Girona a Tetuán

Melilla.—El comandante general de esta zona, acompañado del coronel de Estado Mayor señor Barbero y de uno de sus ayudantes, embarcó en el crucero «Cádiz del Castillo», que zarpo para Rio Martín.

El general Castro Girona conferenciará en Tetuán con el Alto Comisario y seguidamente emprenderá el regreso a Melilla.

Los caballeros de la noche

Melilla.—La sección de legionarios denominada «Los caballeros de la noche», por las excusas nocturnas que realiza, salió de Beni Tidj y llegó hasta Asnau.

La sección iba mandada por el suboficial Ramos.

Estos audaces reconocimientos permiten estar al tanto de los movimientos del enemigo y sobre todo de los moros que aprovechan las horas de las noches para efectuar sus tropiezos.

Moros a esta sección de legionarios ha decrecido muchísimo su número de mercaderes.

El temporal

Tetuán.—La Aviación no pudo volar a causa del fuerte temporal que se ha desatado en toda la zona.

Las observaciones meteorológicas señalan una gran marejada en el Estrecho.

Posiciones anuladas

Tetuán.—En virtud de órdenes del mando han sido anuladas algunas posiciones que no juzgan innecesarias, a causa de la tranquilidad reinante en las cabinas límitras a Ceuta y Tetuán.

El error judicial de Belmonte

Ante el juez especial Sr. Moreno presentó ayer declaración el Sr. Iñaki Echenique, que fue el que instó el proceso por la desaparición de José María Grimaudes, y el maestro nacional de Osa de la Vega en aquel tiempo, actuará.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CINCUENTA Y SEIS AÑOS DE EXISTENCIA

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida. — Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores; — Seguros contra accidentes; — Seguros Marítimos

Sabdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

TODAS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODAS
ASMA
Los que tengan ASMA o sofocación
usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles
azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y
permiten descansar durante la noche.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobina
VINO Y JARABE Deschiens

Vinos Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior
a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza y hermosura a todos. — PARÍS.

LA CATALANA
Seguros contra Incendios
Fundada en 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio
de Fomento

Capital suscrito 5.000.000 de pesetas. — Desembolsado 2.000.000. — Reserva
estatutaria 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizadas	Reserva de riesgos en curso	Reservas estatutaria y para eventualidades
1874	297.919-64	51.209-82	93.613-53	71.161-71
1884	534.400-12	230.532-81	178.133-22	310.492-02
1894	947.765-37	441.228-02	315.855-12	667.785-19
1904	1.859.019-58	675.772-41	619.673-32	860.721-21
1914	4.344.803-88	2.253.819-86	1.445.810-92	1.542.748-33
1924	18.118.468-10	9.737.013-09	6.612.020-80	2.400.000-00

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE CÓRDOBA: Pedro Escrivano. AVENIDA DE CORDOBA, 40

Hijo Sucesor A. Colinet Avenida Medina Azahara, 10.
Teléfono núm. 499. — Córdoba.

Depósitos para aceites, agua y acechales de 1 a 1.500 arrobas. — Bidones para el transporte. — Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para maquinillas accionadoras. — Utensilios para la leche.

Secciones especializadas en cocinas, termosifones, cuartos de baño, conducciones de aguas por tubería de hierro, hierro galvanizado y plomo. — Radiadores para automóviles, faros y guarda-brazos. — Chapado. — Cristalería, vidrieras corrientes y artísticas. — Canales, bajantes, etc.

Reparaciones. — Preparamos gratis. — Única fábrica que importa todos los materiales directamente de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

PASTILLAS MORELLÓ
OFICINAS POR INHALACIÓN
Antisépticas y Balsámicas del Balsámico
Sávia de Pino y Balsamo de Told, al disolvente
en la boca. Su uso es de limitado.

LA PURÍSIMA CONCEPCIÓN
FÁBRICA DE LADRILLOS
— Eduardo Gálvez Navarro —
Martin Rosales, 25. — Puente Genil (Córdoba)

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LICORES, JARABES Y PERFUMES
SE VENDEN EN:
CORDOBA: Manuel Villegas Gondemar, 8.
Farmacia.
José Chinchilla, Librería, 15, Drogería.

Gran Churrería Madrileña
ANTONIO SÁNCHEZ Y GRANADOS
Tiene el honor de comunicar a su numerosa clientela y al público en general, que se halla establecido en la calle de San Pablo, número 34, donde encontrarán los legítimos CHURROS MADRILEÑOS especiales y pestitos ALFONSO XIII. Los mejores. — El dueño es el mismo que estuvo instalado en la casa número 22 de la misma calle, frente a la de Santa Marta.

CALLE DE SAN PABLO, NÚMERO 34
Sábado y Domingo abierto toda la noche

"CITO,"

LABORATORIOS QUÍMICO - FARMACÉUTICOS
BUDAPEST (HUNGRIA), Longyel-utca, 33
VITORIA (ESPAÑA), Altados, número 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS
ENFERMEDADES DEL APARATO
RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS
BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO
EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO

FAGIFOR
“CITO,”

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES
Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE
CURACIÓN.

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS
Y GARANTIZADO POR DICTÁMENES MÉDICOS
DE TODO EL MUNDO.

(DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)

ROTULOS DE ESMALTE

De la acreditada fábrica La Esmalta. Bilbao. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios.

Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón. Calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Propietarios. Antes de comprar anúnciate a pedir precios y ver las muestras de las que vende Pozo, Relej, 1. Teléfono 100.

Recomendamos

Visiten la Zapatería Moderna, examinen sus calzados y compruébense no hay quien venda al mejor precio ni más barato. Ventas al contado y a plazos. Fernández Colón, 3.

Restaurant «Buenos Aires»
de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.) Servicio a la carta y por embutidos. Habitaciones para viajeros. Gran surtido en mercaderías para viaje. Abierto a todos los tránsos.

Se venden. Un coche Manola, vestidura piel, doble juego de ruedas, uno de gomas y otro de hierro. Un coche Jardinería y otra Facción para uno o dos caballos. Todos en buenas condiciones de precio y casi nuevo. También se venden guardacoches. Para tratar. Concepción, 38. Córdoba.

GRANOS de SALUD del D'FRANCK

DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

A. TRONC & J. HUMBERT, 50, Rue Nolet, PARIS

VERDADEROS

Cemento EL CABALLO

Primera marca Española. Fábrica en Andalucía. De venta en el depósito de materiales de calle Pérez Galdós, 10. Teléfono 624.

Naranjos chinos dando fruto, y agrios sin fruto, se venden un buen plantel. Alejandro Martínez, calle León Torrellas (Huerto).

Se alquila un local propio para cochera o garaje; pueden colocarse hasta tres automóviles. Sitio céntrico. Precio económico. Informarán: Agencia Quesada, Sevilla, 16. — Córdoba.

Desde el día se arrienda el piso principal de la finca San Fernando, situada junto al Santuario de Nuestra Señora de Linarejos. Para tratar, calle Ortiga Obregón, Concepción, 35. Córdoba.

Registradora. Se vende una buena máquina y completamente nueva. Informarán: Real, 66. Bodega.

LOSETAS de CEMENTO

Bonitos y variados dibujos. Precios muy económicos. MEDINA AZAHARA. Pérez Galdós, 10. Teléfono 624.

Se vende muy barato el kiosco de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Razón: se la Confiería de La Perla, calle Gondomar.

ARRENDAMIENTO. Es la casa en construcción calle de la Concepción, 25 y 30, frente a la del Duque de Fernán Núñez, se hace de locales y pisos propios para establecimiento, oficina o clínica para médicos o odontólogos. Para informar, Fernando Celón, 8, Zapatería Moderna.

ACOGIDOS

En el Carrizo de Tarragona, lindante con la carretera de Sevilla, a la derecha del Tiro de Pimentón, se admiten reyes vacunas para estancias. Para precio y condiciones, calle del Toril, 14, señora Viuda de José Barrio.

PIANOLA USADA. Semi-nueva y en buenas condiciones se vende en plaza del Tambor, número 1.

CARAMELOS POLIBALSÁMICOS Delfín

Lo mejor para la Tos

Ronqueras, Catarras, Laringitis, etc.

LABORATORIO ARRANS, SEVILLA

“CITO,”

LABORATORIOS QUÍMICO - FARMACÉUTICOS

BUDAPEST (HUNGRIA), Longyel-utca, 33

VITORIA (ESPAÑA), Altados, número 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS

ENFERMEDADES DEL APARATO

RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS

CATARROS CRÓNICOS

BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO

EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO

FAGIFOR

“CITO,”

LABORATORIOS QUÍMICO - FARMACÉUTICOS

BUDAPEST (HUNGRIA), Longyel-utca, 33

VITORIA (ESPAÑA), Altados, número 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS

ENFERMEDADES DEL APARATO

RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS

CATARROS CRÓNICOS

BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO

EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO

FAGIFOR

“CITO,”

LABORATORIOS QUÍMICO - FARMACÉUTICOS

BUDAPEST (HUNGRIA), Longyel-utca, 33

VITORIA (ESPAÑA), Altados, número 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS

ENFERMEDADES DEL APARATO

RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS

CATARROS CRÓNICOS

BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO

EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO

FAGIFOR

“CITO,”

LABORATORIOS QUÍMICO - FARMACÉUTICOS

BUDAPEST (HUNGRIA), Longyel-utca, 33

VITORIA (ESPAÑA), Altados, número 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS

ENFERMEDADES DEL APARATO

RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS

CATARROS CRÓNICOS

BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO

EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO

FAGIFOR